
Szerkesztőség és kiacdóhivat
al: Timlisos ra- 

Belváros, Szentgyörgy-tér a4. Telefon: es te
se 

t érálg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Efő
fize tést 

Arak kültöldön: havonkint 110 Lelenegy red- 

évre s30 Lel, féelévre 600 Lel és egéesz vre 

200 Lel vagy ezekkel egyenlő éerteküve tuta 

ARA 4 LEI / 

Előttzet esi árak Temesvárott és viadekert 

kézbesitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 
évre 24cC) Lel, félévre 450 Lel, egész évre 
200 Lel. Köztisztvisolők és állami nyugalja- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
180 4el, ilélévre 350 Lel, egész évre 700 Lel. 
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töübbszi ir közvetitieszeket a hireket bu- y hegy jobb, fiöcgébb és jobban ánfor- son folyik, a Déli Hirlapnak most is 

A háboru dapest i tudósitonk ugy, hogy még a mált lapot adijunk közönségünknek. kötelessége előlhaladni. A háboru erő- 

erőszakossága nemcsak az emberek késő é jjel történéseit is már kora rez- Nem privilégéun, nem egyesek kivált- szakosságának számos nyoma kezd el- 

Á millióit pusztitotta el, nemcsak millió- gel ov ashatja közönségünk a Déli Hir- sága a Magyarországgal való telefon- eltünni és talán eljön még az az idő 

kat tett árvákká és döntött mélységes lapban . Ujabb anyagi áldozatokat ró érintkezés, de ugy gondoltut, hogy a is, amikor olyan életkörülmények sod- 

gvyászba, nemcsak országokat tépett ez a l2 ipvállalatra, de semmi áldozattái modern niságcs nálásnak atban a ródnak hozzánk, melyek elfeledtetik 

( darabokra, hanem a kulturális kapcso- atztl al rak aA vlee me z ae velünk ezt a barbár korszakot. 

latok ezernyi szálát is szétszakitotta. 
. .. . 

Kinai falak emelkedtek az egyes or- A Cure1 ful kisebbségi önvádj
 a 

, szágok között, melyekhez az elvakult- 
, A 

ság, a gyülölködés, a kulturaellenes- Irta: JÁROSY DEZSO 

ség hordták a köveket. Azt hitték, 

hogy ez az elzárkozottság, ez az elzár- 

kózás örökké megmaradhat. Neni 

számoltak az idők mulásával és a men- 

talitások változásával. Nem gondoltak 

koeni nem agkarás megfertőzött szelle- 

mei, kik a többségi ország, veszedelmmé- 

nek a bacillusait hordják magukban." 

Gyülölködő betüket szántott a Curen- 

1ul hasábjaira, valahányszor Maniu 

Temesvár, április 3. 

A szélsőséges kisebbségi offenzivák 

utveszt őiben a Curentul nyerte el 3 

többség i tapsolák szomoru örömrival- 

gását. Mikor B ri amn d a genfi Ném- 

arra, hogy a néplélek hatalma nem / . 
.. k 1 biztonsa 1 szövetség szent szine előtt tett becs- szelidebb elbánási anódot emlegetett a 

erőszakosan, de lassu biztonsagZa : .. ; A 

; máérlő nyilatkozatot. a Curentul jóvá- kisebbségi kéreés akármilyen enyhe 

felőről minden ellenállást, a politikai 
. vó tarpsai Bukaresttől Genfig hatot- és belátásosabb kevzelésével. Regát és 

elvakultság mesterséges torlaszait le- hagyó tatp . 
j) dönti é t eltéttenül érve tak. Formálisan megfenyegette C a- Erdéky testvérharcát is szitotta a Cu- 

öut és e eltetlen t lianut és Costadhescut rentul és ismételten támadta a Maniu 

A n í - ; * ; 

siti A ez az érele etel mikor igéreteket tettek a kisebbségek regionalizmusát és vele a jobb kisebb- 

lenül dolgozik valamennyiünk érdeké- - : 

; nlé előtt ellyan értelemben, hogy csökken- 
ben és a népléleknek ez a kollektiv ; , 

. á tik a román tárgyak heti ówaszámát 

ereje állandóan döngeti a maradiság z E - 
és csupán csöppetnyi álltamgegéllyel 

korhadt alkotmányát. A méplélek egy Az 
; biztatják a kisebbségi iskoláklat. Azo- 

az egész világon és ebben az egységé- ; ; 
: . ; kat az iskolákat, melyekről Maniu 

ben keresi a közeledést egymáshoz. délyi 
7 miniszterelmök előtt éppen az erdélyi 

Kereste a világháboru fegyverropogá- ; 

. panaszait sorolta fel egy 
sa közepette is és kereste fokozottan a 

háboru befegezése után. A közeledés 

amott gyorsabban, emitt lassabban, de 

sikerült Hosszu volt az egymásratalá- 

lásnak ez az utja egyes nemzetek kö- 

zött és sek megállást jeleztek az állc 

l mások. Ujabb állomása az a tény, 

hogy Románia és Magyarország kö- 

zött megnyilt a telefonforgalom ma- 

gánfelek részére is. Nem nagy dolog, 

ha figyelembe vesszük, hogy Magyar- 

országról teletenálni lehet Délameri. 

kába is, a közvetlen forgalom csak teg- 

n nap nyilt meg Norvégiába is. Hala- 
dást sem jelent semmi esetre, mert hi- 

szen husz év előtt sem voli már viv- 

mány. És ha most ett folytatiuk, ahok 

husz év előtt abba kellett tagynunk, 

ugy ez nem jelenthet haladást. Szomo- 

ru karakterisztikonja ez annak, hogy 

milyen visszafejlődést eredményezett 

a háboru. Ezt a sülyedést mutatja az 

iis, hogy ma örülnünk kell azért is, 

ségi jóvő hajnalhasadását. De mondják, 

mondhaják, hogy volt Maniu előtt 

való idő, mikor az-albániai román ki- 

sebbségek keserves sorsát fogllalta 

alyan ékes kivitelbesa Curentul, mint- 

ha csak anagyar ajkagról hangzottak 

; egalna a jajkiáltás rezolutumai. Hilpa- 
katolikum zolna a jajkiáltás zolut p 

memorandum, tételesen állapitv a meg 

a szomoru tényt, hogy decennii m le- 

forgása alatt számszerint vagy száz 

magyar katolikus iskolát tett tö nkre 

az a tábor, melynek örömrivalgó tap- 

sait a Curentul küldte országszerte. 

A Curentul történelem itéletének 1 1e- 

vezte Briand népszövetségi offenziv á- 

ját, hogy azokat ostorozza, kik 
ismét 

a Cnurentul szavait idézve „az alkalmaz- 

mnaszolta, kogy mikor Kalllog és 

Briand a békepaktamot ratifikál- 

ta. Macedoniában ezer gyermek hall- 

gatja és szomoruan hallgatja a lecké- 

ket, amelyekből egy szót sem ért. 

ez a kinzás naponként megismétlődik... 

A legelemibb pedagógiai elvek azt kö- 

vetelik, hogy a kisded tanulók az anya- 

nyelvet tanulják. Ezen iskolák padjai- 

ban irredentizmust faragnak. A gyer- 

Kálmán szakszervezeti elnök elnökölt, 

akinek megnyitó beszéde után a jelen- 

levő Crenian Auréll rendőrpre- 

fektus odalépett Müllerhez és felszóli- 

totta, hogy Lenin arcképét, amelyet a 

szónoki emelvény fölött helyeztek el a 

terem falán, távolitsák el. Müller Kál- 

"Temesvár, április 3. 

A rámániai egységes szakszervezetek 

tegnap délelőtt kezdték meg a Gyárud- 

var vendéglőben három napra tervezett 

kongresszusukat. A kongresszusra, 

amelynek tárgysorozatán a munkássá- 

got érdeklő kérdések szerepelnek, az 

mert egy szomszédos országgal uijból ; ; z . 
; országból háromszázötven delegátus mán a rendőrprefektus felszólitására 

telefonon érintkezhetünk. A dicső és; Műülter ; ; 
érkezett. A kongresszuson Mü ler azt válaszolta, hogy a képet a kongresz- 

gőgös huszadik században! Az adott- 
ságokkal számolva fokozott mértékben 

örülünk ennek mi ujságirók, akiknek 

igy alkalmunk és médunk van az eddigi 

nirszolgálatot még gyorsabbá és pon- 

tosabbá tenni. Nyugati hireinket ezen- 

tul teletonon kapjuk, aminthogy tele- 

fonon kaptuk már tegnap is. Naponta 

Női- és férfiruhákat, selymet, szövetet, 
harisnyát és szőrmét vegyileg 

Józsefváros, Fröbl-utca 19. 

Marschall és Fia "u11-66. 
Atvételi helyek: Gallérok és kézelők 

Belváros, Jenőherceg-utca és mosásra és vasalásra 

Gyárváros, Andrássy-ut. elfogadtatnak. 

Tavaszi ujdonsácgok 

női modelikabát és ruhákban 

fest és tisztit 

sza e 

mek lelki szabadságát elfojtják... 
lme a Curentul önvádja: hol van itt 
a lelki paritás, hol van itt 
az egyenlő elbánás elve? De a Curen- 
tult ne is vádoljuk, mert nem ez volt 
a tiz év szomoru Kisebbségi kálváriája, 
mely alatt anyanyelvet vesztettünk, 
jogbiztonságot veszitettünk, hivatalt 
esztettünk, kenyeret vesztettünk, nem 
második, nem másodrangu, hanem utol- 
só kisebbségi gyermekei és 
lettünk hazánknak. 

Miért vádoljuk mi a Curentult ön- 
vádjában, mikor V a j d a miniszter 
a legilletékesebb tárca Kormányképvi- 
selője, többségi fittyet hányt a jövőre 
azzal a kisebbségi szivetölő csatakiál- 
tással: „Csak szenvedjenek még többet 
a kisebbségek"? Miért vádoljuk mi a 
Curentult önvádjával, mikor a jövő évi 
költségvetés kultuszmilliárdjainak a 

szemfényvesztése 

polgárai 

mellett a pénzügy- 

miniszter interjuvolta a magyar kisebb 
séget azért, hogy a Kisebbségeknek 

egy bani sem jutott, holott erre a kö- 
telességre Romániát a gyöző államosi- 

tás, - a békekötés klauzulája tette fi- 

Temesvár- Gyárváros, 

gyelmessé! e 

Lenin arcképe alatt 
ült össze tanácskozásra az egységes szak- 

szervezetek kongresszusa 
szuüs rendezősége nem távolitja 

Hangoztatta, hogy a kongresszus meg- 
tartására az engedélyt a vármegyei 

prefektura megadta és az nem irja elő, 

hogy miképpen diszitsék a termet. A te- 

rem diszitése a kongresszus rendező- 

ségének autonóm joga. Crenian Aurél 

rendőrprefektus a Lenin-kép eltávoli- 

tására nem tett külön intézkedéseket, 
azonban kijelentette, hogy az ügyet 

bejelenti a vármegyei prefektusnak és 

egyben meginditja a vizsgálatot. 

A kongresszus azután folyt délutá- 

nig. Az első nap különböző jelentések 

felolvasásával és megvitatásával inci- 

1 dens nélkül telt el. 

Kossuth-tér 

el. 
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2. oldal 

Temesvár, április 3. 

Bakova és Buziás közötti országuton 

az egyik kanyaródónál sulyos kimene- 

telü autószerencsétlenség történt, 

amelynek tizenhét sebesült áldozata 

van. Ezek közül háromnak az állapota 
életveszélyes és felgyógyulásukhoz alig 

van remény. Vasárnap Buziásfürdőn 
vendégszerepelt a Ganghoffer-Thoma 
német szintársulat. A társulat hire a 

szomszédos sváblakta falvakba is elju- 

tott és igy sokan gyalogszerrel, többen 

pedig kocsin és autókon igyekeztek 

Buziásra a német előadás meghallga- 

tására. 

Bakováról tizenhét tagból álló tár- 
saság egy teherautót bérelt és ezzel 

indult el. 

Bakova és Buziás között gyalog is na- 

gyon rövid az ut, autón pedig alig tiz 

perc alatt megtehető. Tizenhét Bako- 

vai lakós jókedvvel szállott az autóra 

és korántsem sejtette, hogy milyen sze- 

rencsétlenség várja őket. Alig értek 

Bakova község határába, amikor szem- 
alatt áll. A gondnok két nap előtt pa- be velük állandóan autók és Kocsik 

jöttek és a teherautó nehezen tudott 

haladni az országuton. A társaság több 

tagja éppen autószerencsétlenségről be- 

szélgetett, talán rossz előérzetük volt, 

amikor egyszerre éles tülkölés hangzott 

mögöttük. Két gépkocsi kitérőt jelzett 

és a sulyos teherautó erre egészen az 

országut szélére igyekezett, hogy az 

autóknak helyet csináljon. 

Egyszerre éles recsegés hallatszott, 

a teherautó, amelyet soffőrje egé- 

szen az országut szélére kormány- 

zott, nem tudott megállni és hirte- 

len felfordult, az árokba zuhant és 

maga alá temette utasait. 

Az esti szürkületben jajgatás hangja 

töltötte be a levegőt és a személyautók 

utasai segitségével megkezdték a menté 

si munkálatokat. Hamarosan sikerült 

az egyik könnyebben sebesült utasnak 

az autó alól kijutni és az is résztvett 

a mentési munkálatokban. Hosszabb 

ideig tartott, amig a sulyos karosszéria 

alól ki lehetett menteni az összes utaso 

gat. Nem volt köztük olyan utas, aki 

kezén, lábán testén sérüléseket ne szen- 

vedett volna. A legsulyosabb sérülése- 

ket H u t Ferenc, a felesége és Gö- 

rög János gazdálkodó szenvedték, 

akiknek a külső sebesüléseken kivül je- 

lentékeny belső sérüléseik is vannak és 

állapotuk sulyos. 

A Hut házaspárt 

Emil bakovai malomtulajdonos au- 

tóján azonnal az egyik temesvári 

szanatóriumba szállitották. 

Schlappanszky 

HorEL 
9)5 é „BRISTOL" 

SZÁLLÓ BUDAPEST 
Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 
dernizálva. Minden 
szobában hideg és 
meleg folyóviz, tele- 
fon és rádió. Egy- 
ágyasszoba5pengő 
től, fürdőszobá- 
val 10 pengőtől. 

Felborult teherautó 
maga alá temette tizenhét ufasát, akik közül 
majdnem valamennyi kisebb-nagyobb 

sérüléseket szenvedeitt 
A szanatóriumban m gállapitották, hogy 
Hutné sulyos természetü agyrázkodást 
szenvedett. Görög Jánost kórházba 
szállitották, a többi megsérült utast 
egyelőre házi ápolásban sészesitik, kö. 

zülük többnél sebláz lépet: fel ugy, 

Vérengyző fivérek 
Kközül az egyik lelőtte anyósát, a másik 

revolvert fogott a feleségére 
Budapest, április 3. 

Az 

ne- 

(Tudósitónk tel fonjelentése.) 
ausztriai Klagenturtból véres 
rénylet bire érkezett. A völkersmarkti 
kerületben fekvő egyik birtokon ját- 
szódott le a véres esemény. A birtok 
tulajdonosai Selfritz 

ennek Gyula nevü öccse. Az idősebb 
Selfritz mult év október óta gyilkos- 

Frigyes és 

letartóztatásban 
van, mert vadászfegyverével 

ság büntette miatt 

agyon- 
lőtte anyósát. A birtokot jelenleg öcs- 
cse kezeli, aki azonban gondnokság 

rancsot adott a béreseknek, hogy rak- 

janak kocsira néhány mázsa szénát, 
amelynek árából adósságokat akart 

e A temesvári hentesek 
részvénytiársaságot létesitenek a hus- 

ipari szakma fejlesztése érdekében 
Temesvár, április 3. 

A temesvári hentesek és mészáró- 
sok szakcsoportja Olariu Péter szak- 
csoporti elnök vezetése mellett rend- 
kivüli közgyülést tartott a szakcsoport 
tagjainak élénk részvétele mellett. A 
közgyülés határozatából kifolyólag 

Temesvár legközelebb már egy ujabb 
vállalattal gyarapodik, amely teljesen 
külföldi mintára igyekszik ennek az 
iparágnak létét biztositani. A közgyü- 
lésen elő, javaslatot terjesztettek 
amely szerint a temesvári hentesek 
és mészárosok szakcsoportja elhatá- 
fozza öt millió lei alaptőkével rész- 
vénytársaság megalakitását, amely- 
nek célja a husipari cikkeknek nagy- 
ban való beszerzése, valamint a hus- 
ipari termékek feldolgozása révén a 
hulladékanyag, 
központositott 

bőrök és nyersanyag 

uton való értékesitése, 

Tavaszi 

l ezenfelül pedig a szakcsoport tagjainak 
hitelnyujtással is szándékozik rendel. 

WINTERNITZ-nél 

abál 

Ujdonságok 
Telefon: 906. Interurb. 

hogy azok közül néhánynak az állapo- 
ta szintén aggodalomra ad okot. Az 
autószerencsétlenség Duziasoa és kör- 
nyégkén futótüzként terjedt el és nagy 
részvétet váltott ki, mert az utasok va- 

lamennyien ismert bakovai: emberek. 

fizetni. A béresek megkezdték a széna 
felrakását, amikor megjelent Selfritz 

Gyula és reáparancsolt az emberekre, 
hogy a munkát hagyják abba. Ebből 

közte és az intéző között szóváltás tá- 
madt, majd Selfritz Gyula revolvert 

rántott és lövöldözni kezdett a munká- 
sokra. Az intéző és két béres sulyos 

sérüléseket szenvedett. A lövöldözés 
zajára elősietett Selfritz fiatal fele- 

ekkor re- 
volvert fogott az asszonyra is, akit a 

sége és a feldühödt ember 

golyó fején életveszélyesen megsebe- 
sitett. A csendőrség előtt a lövöldöző 

ittas 

határozottan 

ember azzal védekezett. hogy 

volt, de környezete ezt 

megcáfolta. 

kezésre állni. Az uj részvénytársaság 
alakitásának terve nagy tetszéssel ta- 
lálkozott és a közgyülés elvben hozzá 

járult a részvénytársaság megalakitá- 
sához. A közgyülés bizottságot küldöti 
ki, amelynek feladata lesz 
tervezetet elkésziteni 

az alapitási 

és az uj rész- 
vénytársaság alapitásához szükséges 
előkészületeket megtenni. Ennek a bi 
zottságnak a tagjai Klein Jenő, Ola- 
riuPéter, Olariun György, Gra! Gusz- 
táy, Török Gyula, Novák Józsel, 
Bárth Ferenc, Maurik Árpád, Steig- 
über István, Brück Rezső, özvegy Mar- 
tin Adámné, Krepil Jakab, 
Antal és Solymosi Samu dr. Az uj 
részvénytársaság 

Kertész 

részvényjegyzésre 

szoló felhivása már legközelebb nyil- 
vánosságra kerül. 

y 

ruha 
Modell- 

Husvélti sport 
Temesvárott és más 

városokban 
Temesvár, április 3; 

Husvét két napján a szabadkai 1 Sand játszott Temesvárott a Kinizsi 
és TAC csapatával, ezenkivül még a TMTE küzdött a két helyi csapat- 
tal egy diszes kivitelü serlegért. A 

folyásolta a kedvezőtlen időjárás. A Kinizsi összeomlásáról szoló hirek nem 
bizonyultak igaznak, mert ne mcsak 
legyőzte temesvári ellenfeleit, hanem a Sandot is megadásra kényszeritette. 
A részletes eredmények a következők. 

félidőben abszolut 

TMTE mérkőzés folyt le vasárnap 
és eldöntetlenül végződött. Mindkét 
csapat csalódást keltett. 
Sand-TAC I: 0 (1:0) A Sand 

az első félidőben szerzi meg a veze- 
tést, amelyet sikerül mindvégig meg- 
tartani. 
Kinizsi-TMTE 2:0 (1 :0). A Kini- 

zsi lelkesedéssel és nagyobb technikai 
tudással legyőzte a munkásokat. Az 
eredmény igazolja, hogy a Kinizsi fel- 
frissitett csapata egyike a legkomo- 
lyabb ellenfeleknek. 
A husvéti ünnepek alatt a TMTE, 

TAC, Kinizsi és Banatul ifjusági csa- 
patai körmérkőzést tartottak a TMTE 
által adományozott serlegért és azt 
a TAC ifjusági csapata nyerte meg. 
A Banatul megerősitett csapata a 

husvéti ünnepek alatt két mérkőzést 
játszott Bukarestben, Az Olympiát 
6: 0 (2: 0) arányban győzte le, mig 
husvét másodnapján a Juventustól 
412 (2:0 arányu vereséget szenvedett. 
Vogelgés Tánzer engedélyt nyertek, 
hogy tréning végett bármelyik egye- 
sület szineiben barátságos mérkőzést 
játszhassanak. 
Budapesten nagy érdeklődés köze- 

pette zajlott le a husvéti körmérkö- 
zés, amelyben a prágai Spárta mint 
vendég, azonkivül a Ferencváros, 
Ujpest és Hungária csapatai vettek 
részt. A husvéti körmérkőzés során 
Ferencváros-Ujpest mérkőzés ered- 
ménye 5:3 (3: I), Hungária-Spárta 
2:I (1:0). Ujpest-Spárta I: I (1: ), 
Hungária-Ferencváros 0: 0 volt. A 
körmérkőzést a jobb gólarány alap- 
ján a Hungária nyerte. 

Szegeden a Bástya látta vendégül 
a bécsi Vackert és azt I:0 (0: C) 
arányban legyőzte. A Budai 33 Bécs- 
ben játszott és a WSC.től 3-0 (2: 0) 
vereséget szenvedett. 

- Tavaszi ujdonságok megérkeztek 

Dénesés Pollák cégnél. 

és bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16.04, vagy 
LŐÖBL könyvkereskedés, Strada 
Alba Iulia. Telefon 11-60 (586) 

er 

szép akar lemui, 
használjon KUDKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliom- 
lejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, L, Szentgyörgy-tér. 

mérkőzések szépségét nagyban be- 

Kinizsi-Sand 3: 2 (o:2). Az elsőő 
Sand-fölény je. 

gyében zajlik le a mérkőzés, a má- l 
sodik félidőben a Kinizsi lábrakap és l 
nemcsak kiegyenlit, hanem megszerzi 
a győztes gólt is. Előzőleg a TAc- 
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; Temesvár, április 3. 

Husvét vasárnap hajnali két órakor 

k a belvárosi rendőrségen Kiss József 

komiszárnál egy letört fiatalember je- 

e lentkezett barátjával és előadta, hogy 

k este tizenegy órakor Junkert Margit 

manikürös leányt agyonlőtte. A fiut 

Weissmann Miklósnak hivják, 20 

éves müűasztalossegéd, aki Chicágó- 

ban született, de szülei román állam- 

polgárok. Közel három év óta udva- 

M rolt a feltünő szépségü leánynak, akit 

ala. feleségül is akart venni. A leánynak tet- 

szett is eleinte, később azután, amint 

i nagynénjének elmesélte, elhidegült a fiu- 

e tól és szakitani szeretett volna. A tizen- 

u hét éves Junkert Margit nem akarta 

megvárni, amig Weissmann a kato- 

naságot leszolgálja. A szerencsétlen 

Ai sorsu Margit a feltámadás estéjén a 

kini Vörösmarthy-utca 12. szám alatti laká- 

sán megmondta a fiunak, hogy nem 

hajlandó várni. Weissmann hirtelen 

előrántotta revolverét és a leányt fej- 

belőtte. 

fölött, a halánték mellett az agyvelőbe 

A gyilkos golyó a bal fül 

furódott és azonnal végzett a tragikus 

sorsu Junkert Margittal. 

A kihallgatás során a gyilkos fia- 

teée talember elmondta, hogy a revolvert 

ek nagycsütörtökön vette, de tagadta, hogy 

a leányt előre megfontolt szándékkal 

hogy a 

szobában aludt 

ölte volna meg. Elmondta, 

gyilkosság idején a 

a leány nővére, Mária is, aki szintén 

fodrász-szalónban dolgozik és a napi 

Resisa, április ő. 

Számos esetben foglalkoztunk már 

ezeken a hasábokon a Resica-müvek 

ügyeivel. Nem egyszer irtunk a Resi- 

3M ea-müvek telepein levő elelmezesi rak- 

tárakról is. Ezeket a raktárakat a Re- 

sica-müvek igazgatósága évtizedek előtt 

mint jóléti intézményeket létesitette és 

3" ezt a céljukat többé-kevésbbé be is töl- 

ötték. A liberális uralom azonban, 

amely a Resica-müveket olyan hely- 

nek tekintette, ahol a régi és bevált 

tisztviselők kiszoritásával a maga pro- 

tezsáltjait helyezte el, az élelmiszer- 

raktárakat is liberális kézbe adta. A 

gyártelepeken levő élelmezési raktára- 

rakat a NiculescuP. Luca 

bukott teksztilceég kapta meg. Hogy ez 

adolog mit jelentett, arról 
is megem- 

lékeztünk. 

Niculesca P. Luca alatt az élelme- 

zési raktárakban nemcsak silány 

minőségü árut tartottak, hanem azt 

sokkal drágábban is adták a mun- 

kásoknak, mint a magánkezekben le- 

vő kereskedések. 

Ennek aztán laz volt az eredménye, 

hogy a munkások lehetőség szerint ke- 
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6 rülték az élelmiszerraktárakat és má- 

nil sutt szerezték be szükségleteiket. Azon- 

1 ban más baj is volt Niculescu P. Lu- 

al. A szállitók nem kapták meg 

zámlájuk ellenértékét, ami számos 

Megölte szerelmesét 
egy natal asztalossegéd, mert a leá

ny 

nem akart a felesége lenni 

megeröltetett munkától annyira fáradt 

volt, hogy a tompa lövés zajára sem 

ébredt fel. 

ébredt - folytatta tovább a fiu - 

kirohant a lakásból és 

Amikor tettének tudatára 

a gyárvárosi 

Kiskereszt-utca 1. szám alatti lakására 

ment. Innen átment a szomszédjához, 

Breuer Lénárthoz, akinek elmesélte 

a gyilkosságot. Breuer tanácsára az- 

után mindketten a rendőrségre men- 

tek, hogy a fiu feljelentse magát. 

Alkalmunk volt beszélni a meggyil- 

kolt leány nővérével és nagynénjével, 

akik elmondták, hogy a megölt leány 

természetü meglehetősen zárkózott 

volt velük szemben és nem beszélt 

nekik arról, hogy szabadulni szeretne 

udvarlójától. 

A leány, akit a tragikus eset annyira 

megrázott, hogy ágyba döntötte, még 

elmesélte, hogy csak akkor ébredt 

fel, amikor a rendőrség dörömbölt az 

ajtón. A leány nagynénje elmondta, 

hogy Margit egy alkalommal panasz- 

kodott neki és azt hogy 

a Weissmannal sza- 

mondla, 

azért nem mer 

kitani, mert az őt lelövéssel fenye- 

geti. 

A szerencsétlenül járt Junkert Mar- 

git holttestét az erzsébetvárosi temető 

halottasházában helyezték el, a bon- 

colást husvét másodnapján, Bánffy 

István dr. és dr. Josephi Arnold 

végezték. Az ügyészség megadta a 

temetési engedélyt, amely kedden dél- 

loyd-birósági perre vezetett. 

után ment végbe nagy részvét mellett. 

Az ostrom, amelyet a Déli Hirlap 

a Resica-müvek élelmezési raktáraiban 

divó rendszer ellen vezetett, eredmény- 

nyel járt. A Resica-müvek igazgató- 

sága meggyőződött a helyzet tarthatat- 

lanságáról, amit különben a nemrég le- 

zajlott aninai erősitett, 

amelynek oka nagyrészt az élelmiszer- 

sztrájk is 

raktárakban uralkodó állapot volt. 

A vezérigazgatóság belátta, hogy a 

helyzeten változtatni kell és Nicu- 

lescu P. Luca szerződését felmon- 

dotta. 

az élelmezési raktárakat pedig kivette 

a kezéből. A raktárak kezelését R a- 

ducanu szenátornak, Raducanu 

munkaügyi miniszter fivérének adták 

A miniszter tesívére 
kaptabérbe a Resica-művek élelmezési rak- 

tárait, jamelyeket a liberális bérlőtől elvettek 

bérbe. Raducanu szenátor az élelmezé- 

si raktárak részére való árubeszerzését 

nagyarányu kereskedelmi iroda utján 

akarja intézni, amelyet Temesvárott ál- 

lit föl és amely számára már helyisé- 

get is keres. Ez a temesvári iroda fog- 

ja árlejtés utján beszerezni az élelmi- 

szereket a Resica-müvek raktárai ré- 

A beszerzésnél tekintettel lesznek 

ugy az árakra, mint pedig a be- 

mutatott minták minőségére. 

Ha a gyárak élelmezési raktáraiban 

az áruk jobbak és olcsóbbak lesznek, 

akkor a Déli Hirlap küzdelmének meg 

lesz az eredménye. Mást nem is akar- 

tunk mozgalmunkkal és reméljük, hogy 

a várt eredmény be is következik. 

A csökönyös éleftuni 
mindenáron meg akarta magát gázzal 

mérgezni 

Budapest, április 2. 

Weisz Gizella harminchárom 

éves tisztviselőnő már hosszabb ideje 

életunt volt és többször kisérelt meg 

öngyilkosságot. Mindannyiszor gázzal 

akarta magát megmérgezni. Kinyitot- 

ta a gázcsapot és várta a halált. Öt- 

ször egymásután csinálta ezt és a ház- 

beliek mindig az utolsó percben vet- 

ték észre cselekedetét és sikerült az 

életunt nőt megmenteni. Hogy ne le- 

gyen több alkalma a gázmérgezésre, a 

lakásban leszerelték a gázcsapokat 

Weisz Gizella azonban ennek ellenére 

sem mondott le a gázmérgezésről, Az 

elmult éjszaka belopózott szülőinek 

szomszédjához, a hatvanöt éves Opocz
- 

ky Jánoshoz. Opoczky már aludt és 

nem is ébredt föl a vendég bejövete- 

lére. Weisz Gizella a sötétben odalo- 

pózott a gázcsaphoz és Kinyitotta 
azt, 

maga pedig eléje kuporodott 
a földre. 
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MPOC 
Reggel a ház lakói figyelmesek lettek 

a nagy gázszagra, amely Opoczky la- 

kásából kiáradt és behatoltak oda. Mi- 

kor a gáz kiáramlott a lakásból és oda 

be lehetett hatolni, Opoczkyt az ágyon 

holtan találták, Weisz Gizella pedig 

eszméletlen állapotban hevert a pad- 

lón. Kórházba szállitották, azonban 

nem bizonyos, hogy az életét meg tud- 

ják menteni. Opoczky János t
ragikus 

halála annál megrázóbb, mert az öreg- 

ember éppen reggel akart a lakásból 

kiköltözni. 

ERDÉLYI BELÁT UTAÁNOZTA. 

Bécsből jelentik: A béecsi rendőrség 

letartóztatta Iritzke Hubert bécsi dro- 

guistát. A droguista ellen az a gyanu, 

hogy dunai csolnakkirándulás alkal- 

mával feleségét a vizbe fojtotta. A 

szerencsétlen asszony édesanyja bán 

tában öngyilkosságot követett el. 

. 

EGY MILLIÁRD LEI A MEZ
ŐGAZ- 

DASÁG RÉSZERE. Bukarestből 
jelen- 

tik:: A Lupta szerint a kormá
ny elha- 

tározta, hogy a mezőgazdas
ág részére 

egy milliárd lei hitelt nyit. Ezt 
az ösz- 

szeget az államvasutak beruházására 

szánt alapból veszik el, ami annál in- 

kább lehetséges, mert a vasuti
 beruhá- 

zások csak fokozatosan valósithatók 

meg, a mezőgazdaság igényei pedig 

rendkivül sürgősek. Az egy milliárd 

leit tavaszi mezőgazdasági munkála- 

tokra fogják felhasználni. 

- Angol férfiszővetek nagy vá
lasz- 

tékban megérkeztek Dénes és 

Pollák cégnél. Bel- és Gyárváros 
Telefon 24 és 10-14. 



4. oldal 

Jonathán 
most ünnepelte hetvenhetedik születés- 

napját. Van-e ki a nevet és annak vi- 

selőjét nem ismeri? Hiszen egyedül 

csak a belvárosi Arany Szarvas ven- 

déglőben pontosan harminchét év óta 

teljesiti a becsületes fizetőpincér ne- 

mes hivatását. Harminchét esztendő 

alatt egész generációkat nevelt fel a jó 

öreg Jonathán - sörrel. Hova tünte- 

nek a régi jó idők, mikor a mai öregek 

ebéd előtt és vacsora előtt is siettek 

a Szarvasba egy-négy krigli Salvator- 

sörre? És Jonathán ott sétált az asz- 

talok között maga előtt tolva mérsékelt 

pocakját és barátságos mosolyokat 

szórva a törzsvendégek felé? A mult 

feneketlenségébe vesztek a régi jó 

idők a Salvator-sör idénycsapolásával 

együtt, de Jonathán itt maradt rendü- 

letlenül és hetvenhét év terhével vál- 

láin ma is ugyanazzal a bonhamiával 

üdvözölve a régi vendégeket, mintha 

csak tagadná a fölötte is elviharzott leg 

utolsó husz esztendőt, Itt van, él, 

egészséges és hetvenhetedik születés- 

napját is olyan jókedvvel ülte meg, 

hogy sokan - fiatalok - megirigyel- 

hetik érte. Isten éltesse még sokáig a 

régi Temesvárnak ezt a tipikus alak- 

ját! 

- Mária királyné spanyolor- 

szági látogatása. Budapesti tudó- 
sitónk telefonálja: Madridból távirat 
érkezett, amely szerint Mária öz- 
vegy román királyné Ileana leá- 

nyával és a spanyel királyi családdal 
Toledóba rándult ki. A királyné 
tiszteletére bankett is volt, amelyen 
a spanyol királyi család, a kormány 
tagjai és a diplomáciai testület kép- 
viselői jelentek meg. 
- Szana angol konzul felgyógyult. 

Megirtuk a mult héten, hogy Szana 

Zsigmond angol királyi konzul, a Te- 

mesgvári Bank és Kereskedelmi Rész- 

vénytársaság vezérigazgatója meg- 

betegedett. Értesülésünk szerint Szana 

már felgyógyult és orvosa tanácsára 

levegőváltozásra rövid tartózkodásra 

külföldre utazott. A vezérigazgató a 

jövő hét elején visszatér Temesvárra 

és ismét átveszi a vezetése alatt álló 

koncern igazgatását. 

- Első mise. Vasárnap tartotta első 

miséjét az erzsébetvárosi plébánia- 

templomban Singer Ferenc uj lel- 

kész. Mise előtt Schicht Ádám dr. 

teológiai tanár németül és magyarul 

mondott prédikációt. Singer Ferenc- 

nek az első misénél Páter Kerl Nor- 

bert plébános volt a manuduktora. Mi- 

se után az egyháztanács nevében Ma- 

tolay Zoltán dr. elnök üdvözölte Sin- 

ger Ferencet, aki meghatva mondott 

köszönetet. 

- A Magyar Párt gyárvárosi tago- 

zata tegnap este a Széna-téri Keszék- 

féle vendéglőben a Magyar-utca és 

környékének magyarsága részére ösz- 

szejövetelt rendezett. Az összejövetelt 

Németh Kálmán vármegyei alelnök 

nyitotta meg, utána Kubán Endre 

beszélt a magyarság kulturális felada- 

tairól, Páll György dr. főtitkár pe- 

dig a szervezkedésben reilő erőről. Né- 

meth Kálmán beszédet tartott a Ma- 

gyar Párt politikai és gazdasági mun- 

kájáról. Somolik Károly buzditó- 

lag szólt a jelenlevőkhöz azzal, hogy 

a hallottakat vigyék szét azoknak is, 

akik az értekezleten nem vettek részt. 

Lelkes közönség 
tapsolt a Kiss József-ünnepély kitünö 

szereplőinek 
Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesület husvét másodnapján tar- 
totta nagysikerü irodalmi estélyét, 
amelyen Kiss József halhatatlan 
zsenijének áldoztak. Az ipari mun- 
kaadók szindikátusának nagytermét 
zsufolásig megtöltő közönség hálásan 
tapsolt a szereplőknek, akik tudásuk 
ijavát nyujtották. A nivós műsort 
Tamjás Antal szavalata nyitotta 
meg, aki két Kiss József-verset sza- 
valt el. Utána Drechsler Miksa 
dr. főrabbi tartotta magas szárnyalásu, 
irodalmi nivója előadását Kiss József- 
ről. A költő életét rendkivül élénk 
megvilágitásban tárta elénk. Az elő- 
adás legsikerültebb számainak egyi- 
ki Biz á m Géza szavalata volt, aki 
két Kiss József-költeményt szavalt el. 
Most zeneszám következett a Mendel- 
sohn D moll trió, az előadók Ba- 
lázs Győző dr. hegedün, Moskó 

- Az öngyilkosok husvétja. 
Bécsből jelentik: A husvéti ünnepeken 
huszan kiséreltek meg öngyilkosságot. 
Ezek közül hárman meghaltak. Ezen- 
kivül számos elgázolás is volt Autó- 
baleset miatt hárman és kerékpáros 
szerencsétlenség következtében szintén 
hárman vesztették el életüket. 
- Áprilisi hóvihar. Berlinből je- 

lentik: Németországban az időjárás 
ismét téliesre fordult. A legtöbb helyen 
havazik. A hőmérő helyenkint öt fok 
hideget is mutatott. Berlinben hóvihar 
volt, amely rengeieg antennát lesodort. 
-Megdézsmált cukorkabódé. 
Székely Miklós cukorkaárus fel- 
jelentést tett a rendőrségen, hogy a 
Szentgyörgy-téren levő bódéjába isme- 
retlen tettesek betörtek és onnan na- 
gyobb mennyiségü cukorkát loptak el. 
A kár hatszáz lei. 

- Családi háboruság. Dubany 
György napszámos a Kém-utca 5. sz. 
alatti lakásán részegségében összeve- 
rekedett Vermesan Katalin nevü 
vadházastársával. Vermesan Katalin, 
akit Dubany késsel a kezén megszur- 
kált, feljelentést tett a rendőrségnél. 
Dubany György ellen a rendőrség 
meginditotta az eljárást. 

- Elpusztult egy gőzös legény- 
sége. Tokióból jelentik: AKanagi 
nevü japán gőzös elsülyedt. A negy- 
vennyolc főből álló legénység a ten- 
gerbe fulladt. A mentőhajók, amelyek 
a gőzös rádióhivásaira a helyszinre 
siettek, későn érkeztek. 

- Pyramid férfi-zsebkendők D én e s 
és Pollák clégnél. Tel. 24, 10-14. 

Szeren- 
csét és 
áldást 

! Jánosné gordonkán és Tolnay 
Béla zongorán, mindnyájan mestereik 
voltak hangszereiknek. A zeneszámuk 
tiszta zenei élvezet volt. Utána a Tü- 
zek cimü Kiss József verssel aratott 
ujból szép sikert Tamás Antal. Ke- 
sik Kamilla klasszikus tánca nagyon 
ügyes volt, Reichardt Alajos 
dörgő orgánuma pompásan érvénye- 
sült a Gyilkos harang cimü Kiss 
József költeményben. B a kos László 
nagy átérzéssel előadott szavalatát a 
közönség nagy tetszéssel fogadta. 
Csermák Lajos magyar dalaival 
szünni nem akaró tapsvihart aratott. 
Kubán Rézsi szinmüvésznő Simon 
Judit cimű dráma előadásával ujólag 
bizonyitékát adta tehetségének. Külön 
dicséretet érdemel Tolnay Béla 
zongoramüvész kisérete és a Simon 
Judithoz komponált zenei rész. 

- Kubán Endre szerzői elő- 
adása. Kubán Endre szerkesztő 
vasárnap, április 7 én délelőtt tizen. 
egy órakor tartja szerzői előadását. 
A müsor - amelyet még részletesen 
fogunk ismertetni - igen változatos 
lesz. 

- Szemző volt főispán az 
ügyészségen. Pozsonyból jelentik: 
Szemző Gyula volt főispánt, akit 
- mint megirtuk a pozsonyi rendőr- 
ség a bécsi rendőrség körözése alap- 
ján őrizetbe vett - átkisérték az 
ügyészségre. A vizsgálóbiró ma dönt 
további fogvatartása ügyében. 

- A Magyar Nőegyesület ve- 
zetősége felkéri tagjait, hogy f. hó 
3-án, szerdán délután 5 órakor a 
Dóm-tér r1. I. emeletén tartandó gyü. 
lésen jelenjenek meg. 

- A szinházban elveszett ér- 
tékes gyöngysor. Alföldy Luj- 
za feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a szinház egyik páholyában 
elveszett tizenötezer lei értékü gyöngy- 
sora. Alföldy Lujza vasárnap délután 
társasággal a szinházban volt és az 
első emeleten a második számu pá- 
holyban ült. Mikor a szinház elő- 
csarnokába ért, észrevette, hogy a 
gyöngysor hiányzik. Azonnal vissza- 
sietett a páholyba, ahol azonban a 
gyöngysort nem találta. Feltünő volt, 
hogy a narancshéj, amelyet előadás 
közben a páholy padlójára dokbtak, 
már nem volt ott. Ebből az követke- 
zik, hogy a társaság távozása után 
valaki járt a páholyban és a na- 
rancshéjat eltakaritotta. Valószinü, 

Oszírák osztálysorsjáték 
A világ legjobb sorsjátéka 
84.000 sorsjegy 

Legnagyobb nyeremény egyetlen sorsjeggyel 
20,000.000 lei. 

Azonkivül 12,500.000 lei, 7,500.000 lei, 2,500.000 lei. 
2,000.000 lei stb. nagyságu nyeremények. 2 § 
A sorsjegyek fele kisorsolásra kerül. 

hogy ugyanaz vitte el a gyöngysort is. 

42.000 nyeremény 
Nyeremények összege: 

ALBERT BAUER BaNKHÁZA 
GLÜCKSBAUER-nek nevezett 

Bécs IV., Favoritensírasse S. 

dult, hogy kivatlan fiatalemberek be- 

Rendeljen azonnal sorsjegyet Glücksbauertől. 
/ Minden megrendelést azonnal elintézünk. Fizetni 
csak a sorsjegy megérkezése után kell. Minden 
huzás után megkapja a huzás eredménylistáját, 

I. osztály huzása: 1929 május 14-16-án. 
Sorsjegyárak: 1/s 130 lei, 1/,250 lei, 1/2 500 lei, 1/ 1000 lei. 

- Országos ping-pongbajnok- 
ságok. A Kadima rendezésében Te- 
mesvárott most zajlott le az országos 
ping-pong-bajnokság. A Kadima és 
a többi temesvári versenyzők, akik 
egy év előtt még sikeresen vehették 
fel a küzdelmet a tréning elhanya- 
golása folytán gyengén szerepeltek. 
A verseny részletes eredménye a 
következő: Férfiegyes: I. Vogel 
(Nagyváradi AC), 2. Tteiner (NAC), 
3. Genud (Kadima) és Ponta (ATE). 
Férfipáros: 1. Steiner-Vogel (NAC), 
2. Ponta-Steiner (ATE), 3. Márton- 
Weisz (Kadima). Vegyes páros: I. 
Steiner, Papos (NAC), 2. Csukayné, 
Bánhidy báró (Hellas Arad), 3. Báró 
Bánhidyné (Hellas), Farkas (Unio) 
és Lakatos M. s Lakatos (Unio). If. 
jusági: I. Weisz (Kadima). Másod- 
osztályu: I. Pavlik (Makkabea), 2. 
Gutmann (Törekvés), 3. Lakatos 
(Unio) és Stern (ATE). 
- Garázdálkodás egy vendég- 

lőben. Az erzsébetvárosi Novotny- 
féle vendéglőben ismételten előfor- 

hatoltak a terembe és ott botrányt 
csaptak. Hétfőn este ismét ilyen bot- 
rány szinhelye volt a vendéglő. Két 
ittas fiatalember hatolt be oda. Ittak, 
majd cigarettét kértek a pincértől. 
Mivel a pincér szerintük nem tett 
elég gyorsan eleget kivánságuknak, 
az egyik fiatalember bokszolni kezdte. 
A pincér ezt nem volt hajlandó türni 7 
és visszabokszolt. Erre a két fiatal- 
ember nekiesett először a pincérnek, 
aztán a zenészeknek, a többi személy- 
zetnek, sőt a vendégeknek is. Asz- 
talokat forgattak föl, törtek-zuztak és 
tiz percen keresztül terrorizáltak 
mindenkit. Szerencsére a közeli 
rendőrségről nehány rendőr hatolt 
be oda több katona kiséretébent 
akiknek sikerült a garázdálkodóka, 
a rendőrségre kisérni. Nagyon üdvös 
volna, ha a rendőrség erélyesen 
járna el az ilyen elemekkel szemben, 
akik veszélyeztetik a polgárság biz- 
tonságát. A mult hét egyik éjszakáján 
több fiatalember a Hattyu-utcában 
bevert egész csomó ablakot, meg- 
rongált számos cégtáblát és a rend- 
őrség máig sem tudta kinyomozni a 
tetteseket. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIII., Baross-tér 10. 

- Megfojtotta a pénz miatt 
apósát. Ujvidékről jelentik: Ra d a- 
kov Ilja hetvenkilenc éves gazdál- 
kodó sok nélkülözéssel harmincezer 
dinárt tett félre. A pénzről tudomást 
szerzett a menye és mert azt más- 
képpen nem tudta megkaparintani, 
az aggastyánt a kötényével meg- 
fojtotta. A gyilkos asszonyt a csend- 
őrség letartóztatta. 
* Cirkusz Kratyl Temesvárott a gyár- 
városi Széna-téren csak rövid ideig 
vendégszerepel. Ma és következő napo- 

kon világvárosi attrakcilók. Elsőrendü 

akrobaták, bohócok, zsonglőrök, trapéz 

müvészek, stb. Idomitott fajállatok. 

Előadások kezdete este kilenc órakor, 

vasár- és ünnepnapokon két előadás, 
délután négy és este kilenc órakor. 

Vezérképviselő ALASSA ADOLF 

lJózsefváros, Uri-u.4/a Tel. 15-35 
........el ...szvos.......z..



narosan kiszabaditották, azonban 

ezén és testén olyan nagy sérü- 

eket szenvedett, hogy kórházba 
dett szállitani. 
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A bütfé titokzatos tolvajai. 

tucker György, a belvárosi 

r többször megdézsmálták és a 

ladőrség eddig még nem tudta a 

tivajok, akik több száz lei készpénzt 
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raműüvész, 

évfordulóját, meghalt. 

1 nagyobb értékü finom csokoládét 

Mielőtt tavaszi szükségletét 

férfi-, fiu- és gyermek- 
öltönyök és felőöltőkben 

beszerezné, keresse fel saját érdekében 

Hoilfmann Mór ha. 
Belváros, Hunyadi-utca 8. szám alatt. 

Óriási választék. Legolcsóbb árak. 
Külön mértékosztály. 

Wolfsohn Gyula világhirü zon- 
április 17-én, szerdán 

te 9 órakor tartja Freund Leó 
imaratermében nagy zongoraesté- 

t. A tavalyi hangversenyévad fo- 
imán Amerikában 15 hangversenyt 

ott. Mult hó március 2 án a Mitt- 
"er Konzerthauseban 

senyéről a következő kritika jelent 

eg: pStunde....... egy 
Onzáltak 

imndkivülien szép teljesitmény ... 

tartott hang- 

Mdási siker. . . (Dr. Paul Stefan 
h20. III. 8.) Neues Wiener 

burn a l1 1929. III 10...... 

fett és stilusosan befejezett müvé- 
tet... (Dr.M. Briston) „Die 
timme" (19209. március 8.) 
olfsohn zongoraestjén meg- 

utatta a mester sokoldalau müvé- 
tetét" (Dr. Robert Weil) „Oest. 
olkszeitung" 1929. március 
8....... mint művész és peda- 
ógus rég elismert . . . nagy sikere 

olt, mint rendesen . . . (Prot. Bald- 

in Bricht) DieNeue Welt" 
929. március I4...... A legna- 
yobb követelményeknek teljesen 
Megfelelt . . . rendkivüli nagy sikerü 
ongoraest volt... Jegyek az 

prilis17-ikih angverseny- 
e már most előjegyezhetők az 

deon grammofonüzletben (Lloyd 

eron.) 

Keleti perzsák 
csodaszép példányok óriási 
választékban, hihetetlen 
olcsón kaphatók részletre is 

SYTERNBEERG-néi 

Szerdán, csütörtöőkön és pén- 
ken, csakis három napon át, es- 

énkint a Palace-kávéházban 
Enyos Laci, a népszerü és kitünő 

* tótaköltő énekel és hegedül. Saját 
zebbnél-szebb dalait adja elő kitünő 
enekari kiséret mellett, A vendégek 
rendes, szolid árak mellett szóra- 
tozhatnak a Palaceban. 

Karánsebesi főkántor halála. Ka- 

tánsebesről jelentik: Adler Rudolf 

karánsebesi főkántor, aki két év előtt 

ünnepelte meg müködésének ötvenedik 
A megboldo- 

gult főkántor nemcsak a zsidók, ha- 

nem a másvallásuak között is igen 

mnéenpszerü volt. Temetése nagy részvét 
mellett ment végbe. 

- Halálozások. Özvegy Tóth 
Ferencné józsefvárosi magánzónő 
ötvenkét éves korában meghalt. Az 
elhunytban Rácz Jánosné testvérét, 
Joó Sarolta, Rácz András, Mihály és 

Lajos, továbbá Olaszi Erzsi, Mathisz 
Zsuzsa és Spekter Rózsi nagynénjü- 
ket gyászolják. A temetés tegnap 

délután félhat órakor volt nagy rész- 
vét mellett a józsefvárosi temetőben. 
-Rausch a n Hermann cukrász, aki 

mühelyét a háboru előtt Resicáról 
Temesvárra helyezte, hosszas szen- 

vedés után Király-utca 109 szám 
alatti lakásán hatvan éves korában 

meghalt. Halálát özvegye, két fia és 
nagyszámu rokonság gyászoja. Te. 

metése ma délután háromnegyed 

négy órakor megy végbe az erzsé- 

betvárosi temető kápolnájából. 

- A Polgári Aggok Menhely 

Egyesülete vasárnap délután a 
Tiszti Kaszinóban nagy jótékonycélu 

müűsoros délutánt rendezett. A mü- 

sor keretépben Dragan Hilda dr. 

orvosnő szabad előadást tartott, 

Schadek Baby román nemzeti 

táncot táncolt, Deixner Baba és 

Gyuri négykezes zongoradarabot ad- 

tak elő, Lenhardt Irmus spanyol 

táncot lejtett, Moldovan Olga 

énekelt, Kertész Lilly, Marik 

Ina, Weiner Baby, Schadek 

Baby, Kovács Ria és Wegen- 

stein Elza A tavasz ébredése ci- 

műü balletot adták elő, Gyertyán- 

ffy Andor énekszámokat adott elő. 

Valamennyi szereplő megérdemelte 

azt a sok tapsot, amellyel a nagy- 

számban megjelent közönseg nem 

fukurkodott. 

- Rekordrepülés Angliából a Fok. 

földre. 

nálja: A párisi lapok hiradása szerint 

William repülőkapitány az Endu- 

Budapesti tudósitónk telefo- 

rendee nevü repülőgépével tegnap dél- 

előtt megkezdte Angliából a Fok-föld- 

re való leszállás nélküli repülését. A 

repülőgép titokban készült el és álli- 

tólag három nap és három éjszaka 

benzin utánpótlás nélkül marad a le- 

vegőben. A repülőkapitány ezen utjá- 

val meg akarja dönteni a német repü- 

és az olaszok által 

felállitott távolsági rekordot. 

lési időtartamot 

- Továbbképző tanfolyam papok és 

tanitók részére. A csanádegyházme- 

gyei német nyelvü papság és tanitóság 

részére tegnap kezdődött meg az éven- 

te szokásos továbbképző tanfolyam. A 

magyar papság és tanitóság részére 

ilyen tanfolyam egyelőre nem rendez- 

hető. A nemrég tartott 

püspöki konferencián 

nagyváradi 

Pacha Ágos- 

ton püspök javasolta, hogy az erdélyi 

és bánsági katolikus egyházmegyeék 

közösen rendezzenek ilyen tanfolya- 

mot. A püspöki konferencia a tervet 

lelkesedéssel fogadta, azonban annak 

megvalósitásáról egyelőre anyagi esz- 

közök hiányában le kellett monda- 

nia. Remélhető, hogy a jövő évben si- 

tovább- kerülni fog magyarnyelvü 

képző tanfolyamot is megrendezni. 

* Sack-ekék és ezek alkatrészei, me 

zőgazdasági cikkek, tengelyek, koesi- 

rugók és az összes vasáruk leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedesében, Temesvár-Belváros 

5. oldal 

Minden vevőnk 

Perosi oratóriuma. Perosi Lórinc- 

nek, a sixtini kápolna világhirű kar- 

nagyának legszebb zenei alkotása a 

Krisztus szenvedése cimü oratórium. 

Ezt a három részből álló impozáns Ze- 

nemüvet Járosy Dezső pápai kama- 

rás hétfőn, április 8-án este kilenc 
óra- 

kor adja elő a székesegyházban. Mü- 

soros helyárak a szentélyben ötven, a 

minc lei, állóhely tizenöt lei. 

Holttest a HBegában. A Szénatéri 

hid közelében tegnap délben Taran 

Károly és Fodor István halászok azt 

hálójukban valami 

A hálót kihuzták és 

abban egy oszlásnak indult férfi hul- 

láját találták meg. A helyszinen meg- 

jelent Popescu Kornél rendőrkomi- 

Milivoj 

érezték, hogy 

nagy teher van. 

szárus és Stefanovics 

dr. főorvos. A hullában felismerték a 

Seres Mihály 

Seresné meg 

novemberben eltünt 

gyapjuipari munkást. 

van róla győződve, hogy férje gyil- 

kosságnak lett az áldozata és ezert a 

holttest boncolását kéri. 

- Elhunyt ezredes. Leidl József 

nyugalmazott ezredes hetvenkét esz- 

tendős korában a józsefvárosi Kis- 

ózsa-utcta 4. szám alatti lakásán 

hosszas szenvedés után meghalt. Halá- 

lát özvegye, született Bancu Ilona, to- 

vábbá Németországban élő két fivére, 

valamint nagyszámu rokonság gyá- 

szolja. Temetése ma délután öt órakor 

megy végbe. 

- A Suhay-pár temetése. Nagy rész- 

vét mellett temették 

után Suhay Ervin ezredest és felesé- 

szombaton dél- 

gét. A közönség soraiban ott volt Do- 

György főpolgármester 

is. A kát koporsót Páter Kerl Nor- 

bert erzsábetvárosi plébános szentelte 

be. 

= Megalakult Karánsebesen a Ma- 

gyar Párt. magyarsága 

husvét hétfőjén alakitotta meg a Ma- 

gyar Párt altagozatát. Az uj altago- 

zatnak tagja vanp, 

akik az alakuló gyülésen teljes szám- 

ban jelentek meg. Ott voltak azonban 

masneanu 

Karánsebes 

máris nyolcvan 

mint vendégek szép számban németek 

is, akik érdeklődve hallgatták a fel- 

szólalásokat. A Magyar Párt temesto- 

rontáli központja részéről Németh 

Kálmán alelnök vett részt, a krassói 

magyarság képviseletében pedig Ra- 

dossevich Mihály báró jelent meg. 

Németh Kálmán, aki a gyülésen el- 

nökölt, nagy beszédben fejtette ki a 

szervezkedés szükségességét, majd is- 

mertette a Magyar Párt céljait és ed- 

A gyülés az- 

után egyhangulag mondta ki 

altagozat megalakitását. Este bankett 

dig elért eredményeit. 
az uj 

volt, amelyen számos felszólalás hang- 

zott el. 

önköltségi áron eladatnak. 

] Legolcsóbb és fegjobb aradi butoro
k 

CC SI0 lerakata. A raktáron levő fa- és vasbutor
ok, 

e kárpitosáruk 

Részletfizetésre is! 

cARo. GARAI xAROLY iri. 
(volt ARTA) 

Gyárváros, Coronini -tér 21. 

aki 5 lemezt vásárol, résztvesz a husvéti sorsolásban és 

ingyen juthat egy COLUMBIA . 
Piano Reflex 

a Columbia-nál, Lloyd-soron 

Grammofonhoz 

Tornya Gyula dr. gyásza. Csáková
- 

ról jelentik: Toronyfalvi Tornya 

Lajos magánzó hetvenöt esztendős ko- 

rában meghalt. A megboldogultban 

Tornya Gyula dr. ügyvéd, volt magyar 

párti szenátor édesapját gyászolja. 

Azonkivül siratják menye, Tornya Gyu 

láné született Kiss Gizella, valamint 

unokája Tornya Piroska, férjezett dr. 

Weil Károlyné. Az elhunytat, aki év- 

tizedeken keresztül müködött a közigaz- 

gatási pályán, nagy részvét mellett te- 

mették a csákovai családi sirboltba. 

- Fernande kisasszony cimen egy 

rendkivül érdekes és értékes novella 

jelent meg husvéti számunkban, amely 

Guy de Maupassant egyik regényes 

történetét dolgozza fel. 

Nyomdatechnikai tördelési hiba foly- 

tán a novella alól elmaradt irójának 

neve. A Fernande kisasszonyt lapunk 

tehetséges munkatársa, Flaneur irta. 

- Magyar egyetemi ifjuság bálja. 

A kolozsvári magyar főiskolai hallga- 

tók a diákmenza javárna Kolozsváron 

április 13-án zártkörü diákbált rendez,
 

amelynek fővédnökségét özvegy báró 

Wesselényi Miklósné és Bánífy Miklós 

gróf vállalták. A mulatságnak az egés
z 

ország területéről többszáz védnöke 

van. Temesmegyéből tőbbek között 

védnökei a bálnak Ambrózy Andor 

báró, Beniczky György, Csasznek
 Nán- 

dor dr., Gitta Béla, Huszár Ödön dr., 

Kovács Béla dr., Néemth Kálmán, 

Szappanos Gyula, Szana Zsigmond, 

Tótis Rezső, Tóth Sándor, Várna
y Ele- 

mér dr. és Vuchetich Endre dr. 

- Bohémvilág. Ezen a cimen most 

már a harmadik száma jelent m
eg egy 

heti élelapnak, amely a temes
vári uj- 

ságosbódék polcairól ötletes 
cimrajzá- 

val a közönségre nevet. A Boh
émvilág 

minden sora kacagtató humor. 
Sok él- 

ce az aktuális eseményeket f
igurázza 

ki. Szerkesztője Keresztes 
Lukács, aki 

a mai keserves világban 
is megnevet- 

teti az embereket és ezért elismerést 

érdemel. A Bohémvilág egy példányá- 

nak ára hat lei. 

Betörőt fogott a hüséges kutya. 

Pesterzsébeten egy hüséges 
kutya re- 

vén sikerült egy veszedelmes 
betörőt 

elfogni. Strobl Józsetf büntetett 

előéletü egyén betörést követett el 

a Licsk a-féle füszerüzletbe. 

Kibontotta az üzletnek az ud- 

var felőli falát és ugy hatolt be 

a boltba. ahol fosztogatni 
kezdett. A 

házőrző kutya, aki figyelmes lett az 

idegen emberre, addig tépte m
agát lán- 

cán, amig elszakitotta azt. A kutya 

berohant az üzletbe 
és megtámadta a 

betörőt, aki erre abb
ahagyta a foszto- 

gatást és elfutott. A betörő azonban 

azon az éjszakán mindenáron akart 

betörést elkövetni és azért elment a 

Kali-féle füszerüzletbe, amelynek 

ajtaját kifeszitette. Azonban alig ha- 

tolt be oda, a kutya, amely nyomon 

követte, ujra nekiesett, haragosan 

ugatott és a betörő nadrágját tépte. 

A heves kutyaugatásra 
figyelmes lett 

a közelben posztoló rendőr, odasza- 

ladt és a betörőt elfogta. 

szerelmi 
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A Nyugat husvéti száma megjelent. 
Gazdag tartalmából kiemelendők a 
következő közlemények: Tersánszky J. 
Jenő regénye: A margarétás dal. Illyés 

Gyula két verse, Sásdy Sándor novel- 
lája: Falusi csendélet. Ignotus cikke: 

Fiatalok és öregek (Vita Ignotus Pál- 

lal). Nagy Endre: Hajnali beszélgeté- 

sek Jókairól. Bárdos Artur Szinházi 

naplója. Szenes Erzsi versei. Szilasi 

Vilmos tanulmánya az irástudók áru- 

lásáról (Levél Babits Mihályhoz). Né- 
meth László cikke Kassák Lajosról. A 

kritikai rovatokban Schöpflin Aladár, 

M. Pogány Béla, Illyés Gyula, Aszlá- 

nyi Károly, Barta Lajos, Bárdos Ar- 

tur, Tóth Aladár, Kürti Pál, Ignotus 

Pál, Paulini Béla és Rabinovszky Má- 

rius cikkeit találjuk. A szám ára hat- 
van lei, negyedévi előfizetés 300 lei. 

Főbizományos: Pallas, Cluj, Strada I. 

Ratiu. Kapható minden könyvkeres- 

kedésben. 

Rádió 
Szerda (április 3.) Budapest. 9 óra 

1ő: Szórakoztató zene. 12 óra: Temes- 

váry-Kerpely-Polgár trió hangver- 

senye. 4 óra: Nők órája. 5 óra 40: 

Könnyü zene. 8 óra 15: Herczeg Fe- 

rene a Hid cimü szinmüvének előadá- 

sa. 10 óra 30: Katonazene. Bécs. 4 óra: 

Délutáni hangverseny. 5 óra 45: Mese- 

délután. 9 óra: Vigjátékelőadás. Bres- 

lau. 4 óra 30: Szórakoztató zene. § óra 

15: Vigjátékelőadás. Brünn. 5 óra 45: 

Német énekhangverseny. 8 óra 10: Né- 

pies zenekari hangverseny. Frankiurt. 

4 óra 35: Szórakoztató zene. 8 óra l5: 

A keringőtől a jazzig Hamburg. 5 óra: 

Zenekari hangverseny. 8 óra: Sodoma 

és Gomorrha cimü vigjáték előadása. 

10 óra 30: Külföldi leadóállomások 

közvetitése. Leipzig. 4 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 8 óra: Szimfonikus zene- 

kari hangverseny. 10 óra 20: Tánczene. 

Münehen. 4 óra: Szórakoztató zene. 5 

óra: Gyermegóra. 7 óra 45: Kamara- 

zene. 8 óra 50: Szimfonikus zenekari 

hangverseny. Stuttgart. 3 óra: Zenés 

gyermek óra. 4 óra 15: Magyar zene. § 

óra 15: A menuettől a keringőig. 

Csütörtök. (Április 4.) Budapest. 9 

óra 15: Temesváry-Kerpely-Polgár- 

trió hangversenye. 12 óra: Zongora- 

hangverseny. 4 óra: Kerntler Jenő dr 

régi magyar mesterek müveiből ad elő. 

5 óra 10: Mezőgazdasági előadás. 5 óra 

40. Cigányzene. 7 óra 50: Tarka-est. 9 

óra: Magyar kamaraest. 11 óra: Ci- 

gányzene. Bécs. 4 óra: Zenekari hang- 

verseny. 5 óra 30: Gyermekek zenés 

órája. 8 óra: Magyar ária- és dalest 

Szterényi Malvin énekesnő közremü- 

ködésével. Breslau. 4 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra: A nevető férj cimü 

operett előadása. Berlin. 5 óra: Zongo- 

rahangverseny. 8 óra: A nevető férj ci- 

mű operett előadása. Frankfurt. 3 ónrat 

Vidám mesék. 4 óra 35: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 15: Kamarazene. 9 óra: 

A hős katona cimü operett előadása. 

Kattowitz. 7 óra: Kamarazene. 8 óra 

15: A krakkói esti hangverseny közve- 

titése. 10 óra 30: Tánczene. Langenberg. 

4 óra 45: Délutáni hangverseny. 8 óra: 

Esti hangverseny. 8 óra 45: Herodes és 

Mária cimü dráma előadása. Leipzig. 

4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: 

Esti hangverseny különféle operákból. 

Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni hangver- 

seny. 7 óra 30: Kamarazene. 9 óra: A 

hős katona cimű Strauss-operett elő- 

adása. 

Közgazdasá 
A fekete szesz 

ellen küzd a szeszszindikátus 
Temesvár, április 3. 

A likőr és rumgyárosok országos 

szindikátusa Aradon tartotta évi ren- 

des közgyülését a tagok élénk érdeklő- 

dése mellett. Nemcsak Erdély és a Bán- 

ság likőr és szeszgyárai, hanem az 

ókirályság minden nagyobb gyára is 

képviseltette magát és a közgyülés im- 

pozánsan igazolta azt az egységet, ame- 

lyet ma ez a gyáripari szakma képvi- 

sel. A közgyülésen megjelent Steuer 

Kamil, a szindikátus elnöke is. A köz- 

gyülést Sehwarz Fülöp a 

Schwarz Testvérek temesvári cég bel- 

tagja, ügyvezető elnök nyitotta meg. 

A napirend során a különbőző jelen- 

téseket elfogadták. Nagyobb vitát pro- 

vokált a likőr- és rumgyárosok régi sé- 
a 

Megsemmisitették a borászati 
felügyelő ténykedését. Anastasiu 
kerületi borászati felügyelő neve nem 
ismeretlen a temesvári közönség előtt. 

A felügyelő okvetlenkedett a nyirői 
gazdáknál, akiknél erővel hamis bort 

akart találni, mert bizonyos kivánságai 

nem találtak kielégitésre, néhány hét 

előtt pedig Temesvárott keresett min- 

denáron metilalkoholos italokat. Buka- 

restből érkezett jelentés szerint a föld- 
müvelésügyi miniszterium Anastasiut 

állásától felmentette, egyben mindazo- 
kat a jegyzőkönyveket, amelyeket ő 

vett fel és mindazokat a vizsgálatokat, 
amelyeket Anastasiu foganatositott, 
semmiseknek jelentette ki. 

A budapesti tözse jegyzései. 
(Aprilis 2) Leszámitolóbank 92.7, 

Kereskedelmi Bank III.3, Angol- 

Magyar Bank 92.5, Magyar Hitel 
78.2, Pesti Hazai 201, Drasche 28.3, 
Csáky- Prackfalvi - Urikányi 143, 
Rima 94.9, Selgo 56.7, Általános 
Kőszén 790, Beocsini-Nasici 175, 
Szikra 200, Ganz-Danubia 120, 
Magyar Cukor 136, Lipták-Egis 
58, Nova 53.1, Temesvári Szesz 26.5, 
Temesvári Sör 23.5. 

vvVVV 

relme, az ugynevezett fekete szesz el- 

leni harc. A liberális szesztörvény su- 

lyos korlátai fejlesztették ezt az ipart, 

az illegális szeszkereskedelem ma bur- 

jánzik és veszélyezteti nemcsak a szesz- 

gyárak, hanem a ligőr- és rumgyáro- 

sok érdekeit is. A közgyülés határoza- 

ti javaslatot fogadott el, 

rint emlékiratot intéz a 

amely sze- 

pénzügymi- 

niszterhez és ebben erőteljes támoga- 

tását kéri a fegete szeszkereskedelem 

elleni harcban. A közgyülés végül kö- 

szönetet szavazott Stener Kamil elnök- 

nek, valamint Schwarz Fülöp ügyve- 

zető elnöknek, akik lelkes agilitással 

küzdenek a szindikátus érdekeiért. A 

közgyülést társasvacsora követte. 
a 

tartotta meg évi közgyülését. Felolvas- 

ták az évi jelentést, amely megemlék- 

szik a nagy gazdasági 

amely miatt a mult évben 

pékmester adta vissza 

nyát. Sundhausen István 

válságról, 

tizenhét 

iparigazolvá- 

pénztáros 

terjesztette elő a zárszámadást, amely 

szerint a pékek szakcsoportjának va- 

gyona 65.618 lei, a szakcsoport temet- 

kezési csoportjának, amelynek hat- 

vanegy tagja van, a vagyona 59.159 

lei. Ezek a pénzek az iparosok hitelin- 

tézetében vannak elhelyezve. A fel- 

mentvény megadása után megemlékez- 

tek a szakcsoportnak az elmult évben 

elhunyt tagjairól, majd megválasztot- 

ták az uj választmányt. A választmány 

uj tagjai: Hollinger Miklós, Arao Ang- 

hel, Simonis Gusztáv, Siegl Miklós, 

Tolvedean János, Österreicher Ignác, 

Jancsó Árpád, Ehling Fülöp, Gelsinger 

Antal, Meiszner László, Staudacher 

Ottó, Kocsi Rudolf, Prakatorv Lajos 

Vucu János, Sundhausen István, Wie- 

ner Antal, ifj. Petschan János, Bein- 

hauer Henrik. Póttagok: Riedl Viktor 

és Popovicski Bosko. A választmány 

elnökéül egyhangulag ujból Hollinger 

Miklóst választották meg. Alelnökök 

Az inpartestület pékszakcsoportja Jettek Österreicher Ignác és Simonis 
Holling e r Miklós elnöklete alatt Gusztáv. 

..... 
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Potoczkája Lydia 
és társulata temesvári vendégjátéka 
A husvéti ünnepek alatt Potocz- 

kája Lydia zsargon társulata mutat- 
kozott be a szinházban Temesvár kö- 
zönsége előtt. Első este a Románc, má- 

sodik alkalommal a Véres tréfa került 

szinre. Potoczkája szép szinpadi jelen- 

ség, de játékát illetőleg csalódtunk 

várakozásainkban. Nem tudott ben- 

nünket magával ragadni egy percre 

sem, verve rutinirozott készsége elle- 

nére, csak festett életet adott, nem 

éleményszerü müvészetet. Hiányzik be- 

lőle az, ami elfelejteti a szinpadot, föl- 

emel és magasabb régiókba visz, 

hiányzott belőle az, amit Jakobovitz 

Anna oly megrenditő mértékben birt, 

a nagyság. Annak az őserejü müvé- 

szetnek még a távoli echója is hatal- 

masabb, mint ezek a friss, holnapra 

elmosódó képek. A szinészeik is jelen- 

s.r 

Köszöx-tnyilvánitás 
Férjem elhalálozása alkan. c! megnyilvánult részvétért a Végvári 

Dalkörnek, Iparos Egyletnek, Polgári körnek, Olvasó Egyletnek és férjem 
valamennyi jóbarátainak és ismerőseinek ezuton mondok őszinte 
köszönetet, 

özv. Pataky Károlyné 
: és gyermekei 

1929 áprili. 

téktelenek. Ujra csak Jakobovi 
man elegáns müvészete és a da 
san szépen artikuláló volt lirai 
mes jut eszünkbe. A bemutatott 
drámában sem volt nagy öröm 
Visszataszitó jelenetek ezek. Az 
jöngés szélén, magára maradt ! 
cserben hagyó fiu, a hóhérhajla 
rabbi, a védetlen beteg nőre hisnal 
kaként rátörő tajtékzó vérszon 
nép, mindezek olyan erőszakolt 
perverzen hazug beállitások, mel 
csak szadista fantáziákat ingerel 
nek, de nem lehet való alapjuk s 
sem. Nem lehet való alapjuk soha 
mert az, amit az iró el akar hitetn 
lünk, minden körülmények közöt 
leghomályosabb korokban is elle 
zik az általános, ösztönös emberi 
zéssel. 

Fiancu 

A Glória müsoros délulán 
A Glória-dalegyleta Novoti 
féle teremben nagyszámu közön 
előtt műsoros délutánt tartott. 
vezetésüűl a dalegylet vegyes 
Leviczky György 
mellett Tárcza Bertalan Petőfi 
lait énekelte nagy tetszés mell 
Pompásan sikerült a Braun ki ] 
csapva kacagtató bohózat, amely Schibek Elzi il). Kozorics S4 
Schneider Károly és Tóth Ele 
jeleskedtek. Stelzel István 
érzéssel énekelt magyar dalai 
Bitskey IHonka és Höfle 
kecsesen adtak elő egy rokokotát 
számot, melyet zongorán Hőö 
Valy és hegedün Koós Árpád 
sért. Sok kacagást váltott ki a 1 
zönségből A buksza című para 
komédia, amelyet Kiss Kató, S 
netra Rózsi, Szlovik Mariska, Be 
Sándor, Niesz Vilmos, Petzek O 
ifjabb Hladik Sándor Dianits Fere." 
és Joanovics Dragolyub adtak 
nagy sikerrel. Sok tapsot arat! 
Kiss József egyik balladájának 
szavalásával Kubán Rózsi. Le 
sikerültebb száma volt a délutánnk 
Szlovik Mariska orosz tán 
melyet Maurer Antal, Czank Lás 
Ludwig Ferenc, Miátis Antal 
Kovács Károly ének, gitár és m 
dolin kisérete mellett nagyszerün 
adott elő. Befejezésül A motr 
cimüű bohózat jó előadása kacagtai 
meg a közönséget. A műsort K 
bán Endre konferálta. A sike 
rendezés ifj. Hladik Sándor és S 
ner Károly érdeme. 
Mehalai magyar mükedvetők. A 

gyar Párt mehalai altagozatának 
kedvelői husvét vasárnapján délu 
és este egy-egy szini előadást ren 
zett a Gimpel-féle terember. 
előadások iránt a közönség részér 
olyan nagy érdeklődés nyilvánult me 
hogy számosan be sem juthattak a 
rembe. Délután a Mágnás Miska cr 

rettet, este pedig A csikós népszinm t 
vet játszották. Mindkét előadás kit 
nően sikerült és a közönség elism 

réssel tapsolt valamennyi szereplőne 

A főszerepeket Schmand Irén, Keres 

turi Jusi, Rosenzweig Irén, Rose! 

zweig Jaksi, Szébold János, Tánz 

Lajos és Dömöndy Gyula alakitottá 

akik sok nyiltszini tapsot is kapta 

A gondos rendezés Rosenzweig Jak 

munkája, a zenei részeket pedig Re 
* 

ter László karmester tanitotta be, al 

a zenekart is vezényelte. 

Ma kezdik vendégszereplésüket a n 

met szinészek. A Ganghofer 

Thom a tegernseei német szintárst 

lat ma este félkilenc órakor kezdi me 

vendégjátékát a városi szinházban 

Előadásra kerül a Die drei Dor! 

scheinheiligen cimü énekes és tánc 

népdarab. A felvonások között a z 

nészek bajor táncokat és dalokat mi 

tatnak be. 



lőfizetőink abban a kedvezmény- 
d részesülnek, hogy az utolsó elő- 
itési nyugta felmutatása ellenében 
vonkint egyszer dijmen- 
meen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

apróhirdetést. 

hegmondja multját, jelenét, jövőjét. 
u lem csalás. Minden beteljesül. La. 
ik Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
acarescu (Bem-utca) 23. I. emelet 
jió 7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

Mrat. 

Alkalmazás 
uikancsok magas jutalékkal azonnal 

elvétetnek. Déli Hirlap kiadója. 

tófiu azonnal felvétetik. „Recta" 
ptikai intézet I., Hunyadi- utca 3. 
gyanott egy majdnem vadonatuj 
rékpár olcsón eladó. (1541) 

lárónő azonnal felvétetik. Löffler 
ház, II. em., ajtó 1. (1552) 

Adás-vétel 

dó gyárvárosi szöllőkben 2 szoba, 
lőszoba, konyhából álló ház még 

aíjgy lakással, gazdasági épületekkel 
MS 1 hold földdel. Érdeklődőknek 

na mlr. Feld Kálmán ügyvéd, I., Strada 
mul ragalina 3, ad felvilágositást.(1552) 
iz, an dó egy könnyü, nyitott fiakker 
ma Suét lóra való szerszámmal. IV , Csil- 

apot 

ji gutca 45. szám. (1550) 

isodán, Sági-uton nagy házhely 
Hjil itányosan eladó. Veszelákné, Ormos- 
yakutea 10. (1520) 

erán Hil Jékszekrények 
sápii Vásároljon közvetlen a készitőtől.Olcsó 
kal] és jó szakszerü javitásokat, garancia 

i mellett olcsón és gyorsan vállal mű para 
jégszekrény- PETROVITS SIMON JEgSzek 

; Temesvár Józsefvárros, Preyer-utca 21. 
E 

Bek 

nola háztelek szabadkézből eladó. 
u mi rdeklődni: Nagyzsák u, 25. (1551) 

ak kosztüm és ruha, férfi- és gyer- 
ulnek tavaszi kabát eladó. Megtekint- 
uunető d. u. 2-4-ig. Hitelbank, I. 

ma mmelet 3. 
(miarban levő hálószoba, zongora 
Ml s különféle butorok olcsón eladók. 
f 6mlim: Belváros, Hunyadi-u. 8, I. 5 

nagyszei 

Lakás 
m Városban különbejáratu, elegáns, 

mini utorozott szoba ápr. 15-re kiadó. 
m a kiadóban. (1545) 

szobás lakás a gyárvárosban 
lájus 1-ére kerestetik. Ajánlatok 

retnek 3-88 telefonszám alá. (1548) 

szobás lakás kiadó. Cim: III. ker., 
sta-u. 4 a (1543) 

gobás lakás május 1-re kiadó. Uj- 
eidorf, Schneider-fatelep mellett. 

Különféle 
gősen átadó forgalmas helyen 
kvő női-divatszalon. Cim: Tóthné, 
lunyadi-u. 4. sz. 
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árból 
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Irta: Kubán Endre 

79 Folyratás) 

- genis fenseg. 

- Kérem, hogy holnap dél felé már 

szelgalatba álljon. 

- Igenis fenség. 

Zubkov alázatosan meghajtotta ma- 

gát s mégis ugy távozott a harcegnő- 

től, mint valami diadalmas hadvezér. 

Az volt az erzése, 

aratott. 

hogy nagy diadalt 

e Dolgo- 

ruckij herceg palotájába sietett és ott 

felkereste a titkárt. 

Dolgoruckij 

A hercegnőtől egyenesen 

titkára 

csudálkozással fogadta Zubkovot, ami- 

herceg nagy 

kor az hozzá benyitott. 

- Hohó, uracskám, nem megy az 

ám olyan gyorsan, mint ön goudolja. 

Még nem tudtuk az ön iratait mind 

összeszedni és a kellő láttamozasokkal 

ellátni. Ugylátszik, hogy önnek igen 

sürgős az az Amerika és már alig vár- 

ja, hogy odautazhassék. 

Zubkov a kezével elháritó mozdula- 

tet tett. 

- Kérem. nekem Amerika egyálta- 

iáun nem sürgős és éppenséggel nem 
2 

szándékozom odautazni. 

- Csudálatos! Tegnapelőtt meg az 

volt a legfőbb vágya. hogy Amerikába 

mehessen. 

- Ma pedig azt kerem, méltoztassék 

az iratok beszerzését abbahagyni, mer 

lemondtam az amerikai utról. 

- Miért? 

- Találtam itt is megfelelő elhe- 

lyezkedést, amely feleslegesse teszi. 

hogy elmenjek még tovább bolyon- 

gani a világba és ott a bizonytalanság- 

ban botorkáljak. 

- Biztos találi? 

Mert gondolja meg, hogy esetleg vala- 

ekszisztenciát 

mely ideiglenes állásért elszalasztja az 

alkalmat, hogy kimehessen Ameriká 

ba, ahol a leleményes és szorgalmas 

ember előtt tárva van az érvényesülés 

kapuja. 

Olyan 

állást kaptam, amely ha talán nem is 

- Meggondoltam a dolgot. 

lesz örökös, de mindenesetre hosszan- 

tartó. És ami a fő, könnyü foglalkozás, 

uri és kényelmes. 

- Mi ez az állás? 

- Felolvasó és társalgó leszek. 

- Kinél? 

- Viktória schaumburg-lippei her. 

cegnőnél, a volt német császár hugánál. 

Dolgoruckij herceg titkára csudál- 

kozva csapta össze a két kezét. 

- Ember! Hát magának csakugyan 

mennie. nem kell már Amerikába 

14 Bőséges é 

házi 

0 
engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője 

izletes t 

Gratulálok! Ugy el lesz látva, miutha 

busz évi amerikai tartózkodás után a 

százdollárosok kötegeit hozta volna 

magával. Engedje meg, hogy a szeren 

esejéhez gratuláljak. 

- Köszönöm szépen. 

- Most aztán magam is azt mon- 

dom, hogy beszüntetem az ön számára 

az amerikai ut részére szükséges ira- 

tok beszerzésének folytatását és visz- 

szaadom önnek még azokat az iratait 

is, amelyeket nálam hagyott. 

A titkár odament nagy iróassztalá- 

hoz. annak egyik fiókjából iratokat 

szedett elő. 

= Tessék, parancsoljon! 

Zubkov átvette az iratokat. 

Köszönöm, azonban nem egészen 

az iratok miatt jöttem. 

- Hanem? 

- Azért, hogy még egy nagy szl- 

vességre kérjem. Jelenleg teljesen 

pénz nélkül állok, a szállodai számlá- 

mat ki kell mielőtt a 

hercegi kastélyba hurcolkodom, azutá
n 

egyenlitenem, 

még a ruhatáramat is ki kell egészi- 

felfrissitenem. A kérésem az, 

nekem erre a célra egy 

tenem, 

méltóztassék 

bizonyos összeget rendelkezésemre bo- 

ha ezt kegyeskednek 

rajtam, 
csátani. Hiszen, 

még spórolnak is 

mivel ez tesz ki 

mint az amerikai ut költsége. 

megtenni. 

korántsem annyit, 

És kedélyesen nevetett erre a meg- 

jegyzésre. 

A titkár 

Igaza van, kedves bajtárs, még 

rajta, ha ön nem megy 

Ezt az üzletet meg lehet 

is mosolygott. ) 

nyerünk is 

Amerikába. 

csinálni. Csak egy perc türelmet ké 

rek. Sziveskedjék addig itt üldögélni, 

amig visszatérek. 

A titkár ezzel átsietett Dolgoruckij 

herceg lakosztályába, ahonna
n nehány 

perc mulva már vissza is tért. 

A herceg ur őfőméltósága szeren- 

csét kiván önnek állásához és a le
gna- 

gyobb jóakaratáról biztositja. 

Azután kinyitotta pénztárszekré- 

nyét és abból egy köteg bankjegyet 

szedett elő. 

= Méltóztassék 

a herceg ur nevében átvenni. 

Zubkov Sándor akkor 

bankjegyeket, amikor 

már volt. Az 

összeg tagadhatatlanul csinos volt. A 

ezt a csekélységet 

csak nézte 

meg a kapott 

szállodai szobájában 

herceg valóban gavallérosan visel- 

kedett. Ennyi pénzre nem is mert vol- 

na számitani. 

6 árból l a 

; 
1 

1 

7. oldal 

Szalmazsáktól főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Azonnal magához rendelte a szabót, 

divatárust és a cipészt, akiknek sür- 

gős megbizásokat adott. 

Este pedig elment abba a kávéház- 

ba, amelyben a Bonnban élő oroszok 

szoktak tartózkodni. Együtt találta 

már az egész társaágot. Csupa fiatal 

tisztek ültek az asztalok körül, kik 

hangos ovációval fogadták Zubkovot. 

Zubkov a szokott társaságot már 

együtt találta. Más beszéd nem is 

hangzott a kis kávéházban, csak orosz. 

Még a személyzet is mind emigráns 

oroszokból tellett ki. Valamennyien 

egy nagy családot alkottak, akik ide- 

jártak. Napközben anyagi gondokkal 

küzdöttek, de este elfeledtek minden 

bajt, minden keserüséget. A szemek 

csillogtak, a beszédjük vig volt, a 

hangulat magasra szállott. Mintha 

nem lett volna bolsevizmus és mintha 

odahaza volnának Oroszországban. 

A belépő Zubkovot nagy ovációval 

fogadták. Szerették ezt a fiut, mert jó 

pajtás volt és annak ellenére, hogy 

mindenfélét sugdostak róla, mégis 

tudták, hogy időben, 

pénze van, készségesen segit szegény- 

olyan amikor 

ségben sinylődő honfitársain. 

- Ma az én vendégeim vagytok! 

Ezzel köszöntött vissza az ovációra 

Zubkov és máris intézkedett, hogy a 

pincérek micsoda italokat hozzanak. 

Nagy mulatságot csaptak akkor 

éjszaka. A csendes kis városban, Bonn- 

ban, erre még nem is igen volt példa, 

Szerencse, hogy az oroszok teljesen 

maguk voltak a helyiségben, mert kü- 

lönben a csendes nyárspolgárok bi- 

zony megbotránkoztak volna. 

Éjfélkor már le is zárták a kávéház 

külső ajtaját, nehogy valaki véletlenül 

Szólt a balalajka, a 

gitár és 

is betévedjen. 

csengett az mandolin és a 

édesbus orosz nóta. 

Nem volt már különbség vendég és 

pincér között, 

ott szoritottak helyet az asztaloknál és 

azok csak olyankor hagyták el helyei- 

ket, italokat kellett 

hozni. 

mert a pincéreknek is 

amikor ujabb 

Ebben a nagy zajban, hangos mu- 

latozásban Zubkov Sándor vidám ked- 

ve mellett is megőrizte józanságát, 

higgadtságát. Az itallal csak 

csinyján bánt, de annál többet dalolt. 

Minduntalan el-elismételte azt a régi 

nótát. amelyet még a pétervári kadét- 

iskola kertjében dalolt: 

Nincsen a Volgában i 

viznek annyi cseppje, 

ahányszor napjában 

jutsz te az eszembe ... 

Dimitrov Nikoláj, aki mellette ült, 

meg is kérdezte tőle: 

- Hallod-e, Sasa, ki az, aki annyi- 

igen 

szor az eszedbe jut? 

mi? ! 

Zubkov legyintett a kezével. 

- Hogy kicsoda, pajtás? Tudom is 

én! ! 

- Ne bomoli! Csak tudod, hogy 

melyik nőre gondolsz olyan sokat! 

- Nőre gondolok, az igaz, de hogy 

melyikre, azt nem tudom megmondani
. 

És tényleg ugy is volt. Zubkov nem 

gondolt egy nőre, csak nőre gondolt 

általában, amely nélkül nem tudott 

meglenni és amelyről érezte, hogy 

nagy szerepet fog betölteni az életében. 

- Szerelmes vagy? 

Nagyon. 

Kibe? 

- Minden szép nőbe. 

Dimitrov gyengéden a hátába ütött 

Zubkovnak. 

(Folyt. köv.) 

Bizonyosan nő, 
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Dusztitó fe 
vonunlt el tegnap délutára Temesvár fölött és 

több helyen jelentékeny károlkait olkozott 

Temesvár, április 3. 

Április hónap a legszeszélyesebb idő- 

járással köszöntött be. A husvéti ün- 

nepek alatt olyan hideg volt, amely 

még november elejére is bevált volna, 

tegnap délelőtlt pedig sürü eső esett. 

Dél felé a szél egyre hevesebb lett, 

délután három óra után egyszerre be- 

borult az ég, szinte éjszakai sötétség 

támadt és gyorsan közelgett Temes- 

vár fölé a vihar. Az egész városban 

nagy ijedelmet váltott ki a hirtelenül 

jött vihar. a cégtáblákat ide-odalo- 

bálta a szél és sok helyen nyomban 

elromlott a villanyvezeték is. Hatal- 

mas roppanásszerü zaj hallatszott és 

heves széltől kisérve megeredtek azég 

csatornái. Mindenki, aki az utcán volt, 

arra menekült, amerre látott. Tiz 

percig tartott a féktelen vihar, ame- 

lyet helyenkint jégeső is kisért és atá- 

na az egyes várostészekben szomoru 

kép jelezte a vihar pusztitását. 

Az elsső komolyabb akadály a Bel- 

város-mehalai villamosvonal mentén 

történt. A nagy szél lesöpörte a köz- 

kórház amugy is rozoga épületéről a 

cseréptéglákat. A téglák az éppen ar- 

ra haladó mehalai villamosra estek és 

az egyik villamoskocsi ablakait is 

bezuzták. A forgalom a cserepek okoz- 

ta akadály miatt egyideig szünetelt. 

A Mehalában a vihar fákat tépett ki 

és nemcsak ott, hanem a többi város- 

részben is nagyon sok cégtáblát leso- 

dort a szélvész. A vihar különösen a 

Cserépkályhagyár 

s Timisoara-losefin E 
Sitrada I. C. Bratianu No. 6 

lózsefváros, Uri-utca. 

A Állandó nagy 
raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 

helyicsempék 

fehér és l 

böző más szi- 

nekben 

Fayenee-fal- 

burkelati lapok; 
Keramik-padló- 

lapok 

Z Chamettetégia É 

Chamotteliszt. 

Felelős kiadó: VÁ 

n 

RNAY ELEMER dr. 

Gyárváros Rékási-uti részén, valamint 

a Kiss Lloydsor viskószerü házaiban 

végzett pusztitást, ahol több háznak 

lesodorta a cserepeit. A legnagyobb 

pusztitást a vihar a Gyárvárosban a 

Széna-téren felállitott Krateyl cirkusz 

okozta. A cirkusz 

egész ponyvaszerkezete a vihar követ- 

keztében összeesett. A Józsevárosban 

a szeszgyár egyik melléképületének a 

ponyvaépületén 

bádogtetejét göngyölitette fel a vihar. 

Nagy károkat okozott a hirtelen szél- 

vész a távirdavezetékben és a telefon- 

hálózatban is. A most forgalomba ke- 

rült budapesti telefonvonalon még a 

vihar ideje alatt nyugodtan lehetett 

azonban beszélni, annak végeztével 

már a budapesti vezetéket is megron- 

gálta és délután négy óra után Buda- 
pesttel nem lehetett telefonösszekötte- 

tést kapni. A temesvári postaigazga- 

tóság utasitására azonnal müszaki 

csoport ment a megrongált vonalak 

helyreállitására. Megszakadt a tele- 

fonösszeköttetés több vonalon Temes- 

megyében is. 

Vakmerő rabiók fé- 
nyes nappal behatol- 

tak egy lakásba 
Budapest, április 3. 

A Horánszky utcában amerikaias izü 

rablótámadás történt, amelynek tette- 

sei után a budapesti rendőrség lázasan 

nyomoz. Tegnap O r m a i Mórné, egy 

idős budapesti magánzónő Horánszky- 

utcai lakásába nappal beállitott három 

betörő. A lakásban csupán Ormainé és 

idős házvezetőnője tartózkodott. A ban- 

diták revolvert szegeztek a két nőre, 

majd erélyesen felszólitották őket, hogy 

a lakásban levő értékeket haladéktala- 

nul adják ki, máskülönben meghalnak. 

A halálra ijedt asszonyok egy szót sem 

mertek szólni és a banditák hozzálát- 

tak a lakás kifosztásához. Az. egyik 

sakkban tartotta revolverével a nőket, 

a másik kettő pedig ezalatt feltörte a 

szekrényeket, asztalfiógot, az egész la- 

kást átkutatták és minden értéket ösz- 

szeharácsoltak. Munkájuk végeztével 

a két öregasszonyt összekötözték és a 

hálószoba sarkába állitották, biztonsá- 

gul pedig a hálószobát szekrénnyel el- 

torlaszolták. Ezután zsákmányukkal, 

amely tizenötezer pengőt tett ki, ki- 

osontak a lakásból. A két öreg asszony 

két órán át mozdulatlanul összekötöz- 

ve állt a sarokban és az ijedelemtől 

még segitségért sem mertek kiáltani. 

Végre az egyiknek sikerült magát kö- 

telékeiből kiszabaditani és azonnal a 

rendőrségre sietett, ahol borzadva mon- 

dotta el a rablótámadást. A budapesti 

rendőrségnek az a feltevése, hogy ve- 

szedelmes bünszövetkezettel van dolga, 

amely most kezdi meg müködését a 

magyar fővárosban. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 309 Párisban - - 

Temesvári magánárfolyamok 1929 április 3-án reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
a második az eladást jelzi 

Angol font 815.5, 8161/4 - Dollár 16760, 16775 - Hollandi forint 67740, 

6750 - Dinár 205, 295"5 - Francia írank 657, 658 - Olasz lira 880, 

881 - Cseh korona 498, 4981/, - Német márka 3988, 3991 - Osztrák 

schilling 2362, 23765 - Magy. pengő2930, 2933 - Svájci írank 3234, 3237. 

. 
Terményárak: 

Buza 800, tengeri 750, árpa 675, zab 685, rozs ő90, korpa 545, 

burgonya 340 lei száz kilógrammonkint. Napratorgómag 8, tökkmag 14, 

bab 30, lucerna és vörös lóhere 62 lei egy kiló nk 
o 

int. 

Nyomatott a HELICON Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál
 Timisoai 

lan fordulat 

A RENDŐRSÉG ATSZERVEZES 

Bukarestből jelentik: 
* 

belügyminiszter, aki szombat óta 

Vaida Sán« 

lozsvárott tartózkodik, tegnap estes 1n 
tekezletre hivta össze Kolozsvárra 

erdélyi rendőrség főnökeit és ismer! 

te előttük a rendőrség, valamint 
sziguranca átszervezéséről szoló 

vényjavaslatot. A belügyminiszter 

vagy holnap tér vissza a fővárosb: 

x 

A pápa diszautót kapottta 
mából jelentik: A Fi a t-müvek igaz 

tósága a pápának hatüléses diszat 

ajándékozott. Az autót a pápai cimm 

ékesiti. 
. 

- Rablók harca a nyilt utcán. 

sóból jelentik: Lodzban két konk 

rens rablóbanda a nyilt utcán for 

lis ütközetet vivott. A harc során 

zenöt bandita sulyos sérüléseket szz 

vedett. 

a 

Meghalt az orvosi rendelőli ket 

Kassáról jelentik: Két hét előtt n: 

feltünést keltett, hogy Dániel Si 

bó András dr. kassai orvos rendelél 

ben holtan találták Stock Ete 

tizenhét éves kassai urileányt. Az 

annál inkább látszott misztikusr 

mert ez már a második halálos el 

amely az orvos rendelőjében tör 
z 

Két heti nyomozás után most vál 

állott be az ügyl 

Ugyanis a leány holttestének bor u
 

lása során a boncolóorvosok megá 

pitották, hogy a leány testében na. 

mennyiségü méreg volt. Utóbb a m 

dőrség megtalálta a leány naplá 

is, amelyben megirta, hogy nem g/ 

az orvost fizetni és már gyürüjéi t 

zálogba tette. Erre vallatóra fogtáli 

orvost, aki végre kijelentette, h 
5 i 

Stock Etelka áldott állapotban 
ezért három injekciót adott neki é u Te 

okozta a halált. Az orvost letar IIa 

tatták. 

Szt. Gellért 

Gyógyfürdő é 

47C-os radiumos gyógyforrások. 

Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 

berendezések. Hullámzó vizü 
nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 

ban. A legmodernebb kényelmi 
berendezések. 

GUNDEL nagyhirű konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P.-iz 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

Szálló Budape 


